

Felcéló szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Iglo.

Előfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.
Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Nyílt levél

Péchy Zsigmondné úrnőhöz.

Méltóságos asszonyom!

Csodatevő hatalmat sejtünk varázslatos egyéniségében. Oly magával ragadó erőt, mely képes e város unott társadalmi életének színt, lendületet, élénkséget kölcsönözni. Oly megbecsülhetetlen tulajdonságot a nyilvánosság előtt való szereplésben, mely hivatott, diadalmas sikerre vezetni nemes ügyeket, amiknek a múltban csak szomorú halódását láttuk Kassán. A Közművelődési Egyesület színházi estéire gondolunk, mikor mindezt bátran, a nyilvánosság előtt elmondjuk. Elmondjuk pedig a hízelkedő szándék legcsekélyebb árnyalata nélkül, azzal az örömmel, mely az érdemnek szívesen hódol és az érdem feljegyzésében is igazságosztó.

Méltóságod talán megfigyelte, hogy a névtelenség mögé rejtőzve, mily híven rajzolgatjuk Kassa társadalmának képét. És színeink legtöbbször komor, sötétek, mert az igazságot kerestük. Az igazság pedig az, hogy e nemes hagyományokkal dicsekvő város társadalmi sorvata, vértelen, életnélküli. A társadalom cselekvő ereje széthúzásban, apró guerillaharcokban forgácsolódik el, értékes és ritka intelligens emberanyag nem találva módot egyénisége érvényesítésére, az unalom utresztőjében botorkál elégedetlenül, türelmetlenül és elvágódva innen, minél előbb. Kiáltó és szomorú igazság továbbá az a kicsinyes széthúzás, mely társadalmi életünk olykor zsendülésnek induló üde hajtását is gyorsan elragja s legfőbb oka annak, hogy Kassán — mint mondani szokás — csinálni mit sem lehet. Hiába vetődik fel okos és szép gondolat, villan-puffan mint a rakéta, de nem gyújt, nem ébreszt. Talán egy csapással megváltozna a társadalom szervezettsége, ha kimagaslanék a város emberanyagából: a vezér. A komoly, a tudes, a lelkes férfi, ki nemcsak eszmét ad, — hisz azzal elvolnánk — hanem akit buzgón, odaadással követnénk mindannyian, ki szavának varázseréjével, jelleme fedhetetlenségével, tüzesen, hévvel, gyújtó erővel vinne bennünket a diadalmas munkára. A vezér talán már köztünk van, várja az időt, hogy فورunra lépjen, ha pedig még nem volna oly egyéniségünk, egyszer megszületik, megjön a várva-várt dalia, csak akarunk kell. Mert a vezetőket a társadalom szüli, olyan társadalom, mely a kör javán munkálni akar, kedvet kap a cselekvéshez.

Méltóságos asszonyom, hódolattal jelentjük, hogy pompásan kerteszkedett a kassai társadalom sivatag ugarán. Rózsákat szedett bokrétaiba, mely bámulatlankat kivívta, csodálatba ejtett, mámorba ringatott. Esdve kérjük, ezt a bokréta

gondosan őrizze meg áldást osztó kezében. A lelkes hölgytáborra gondolunk, a szombat és vasárnapi siker osztályrészeire. Méltóságod csodatevő hatalom élére került s vele csodára lesz képes. Megmozgatja, felfrissíti, életre kelti társadalmunkat, közelebb hozza széttagolt elemeit, közös munkára serkenti pihenő erőit.

A társadalom kedvet kapott a cselekvésre, egy ragyogó est diadalmas melegsége belopódzott a szívekbe, ezt nem szabad kihülni engedni. Méltóságod a lendületet megadta, ennek nyomán csak ragyogó siker fakadhat. Rózsabokrétával a kezében, mi mindannyian, dörmögő és fásult legények kigyulladt arccal dolgozni fogunk, az eszmékből többé nem temetési aktus, hanem viharzó erejű, megrázó hatalma, tüzet hintő frigyű, fakad, melyben testvérként fogunk mindannyian kezét a közös erővel egymásért elütni a köz javán. A mi társadalmunk alvó lelke szombat és vasárnap megrezzent. Ébressze fel, talpra áll, ha annyi fejkölt gondolkodású lelkes hölgy élén Méltóságod úgy akarja és hogy akarja, mi már ezt szombat este láttuk. És Kassán nemsokára senki se találkozik, ki elmondhatná a lesújtó kritikát, itt csinálni mit sem lehet. Hol rózsák teremnek, ott buzát is elvethetünk, a hölgyek példájára kedvet kapnak a férfiak is, a munkálkodni akaró társadalom pedig meg fogja találni vezérét. Ragyogó kép bontakozik ki lelki szemeink előtt, egy szeretettel, munkakészséggel ékes társadalom képe s az előtérben Méltóságod áll, a Közművelődési Egyesület hölgybizottságától övezve. Hogy a kép valóra váljék az első lépésnél, hódolattal köszöntjük.

M.

Klekner Alajos dr. ünneplése.

Búcsúzás a volt igazgatótól.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, május 30.

A jogakadémia nyugalomba vonult igazgatójától tanítványai ma búcsúztak el a jogakadémián. Az ifjuság szónoka búcsúzó beszédében megemlékezett Klekner dr. áldásdus működéséről, melyet mint tanár s mint az intézet igazgatója majd egy emberöltőn át végzett.

Klekner érdemeit felsorolni kevés volna e lap terjedelme, de nem is szorul ő erre; munkássága s annak eredményei dicsőítik őt. Nagy tudománya párosult jó szívével, a jogakadémiai ifjuságnak igazi atyja volt, ugy is tekintették őt a jogászok, mint édes atyjokat, ki minden ügyes-bajos dolgaikban segítségükre, támogatásukra volt. A néhánha felszínre került differenciákat igazi atyai szeretettel, s mindenkinek teljes megelégedésére intézte el s egyenlített ki. Méltó azért az ünneplésre s méltóképen meg is ünneplik.

Holnap este rendeznek tiszteletére fáklyásmenetet, holnapután, csütörtökön, pedig bankettet.

Ezen ünnepléssel nem a formának akar az ifjuság hódolni, hanem igaz tiszteletét és szeretetét nyilvánítja volt igazgatója iránt. Midőn azért a teljes elismerés hangján emlékezünk meg Klekner doktorról, egyuttal kívánjuk, hogy a jól megérdemlett nyugdíjat friss erőben és egészségben igen sokáig élvezhesse.

Keglevich ravatalon.

A boncolás eredménye.

Mi okozta a gyors halált.

— Délután érkezett távirataink. —

Kassa, május 30.

Holnap egy csöndes koporsót hoznak Kassára, hogy azután tovább vigyék a kies Rákó százados hársai alá örök nyugalomra. A csöndes koporsó immáron csöndes lakója gróf Keglevich István, ki egész életében mindég akart és amihez hozzáfogott, rosszul sikerült. Tele nagy kopcepcióju tervekkel, ugy látszott, hogy az ország legszámottevőbb személyiségévé nővi ki magát s a terveket meg is valósította, de csak termékenyített, a gyümölcsöt más szedte le. Élete története egyike a legszomorubbaknak. Milliók ura oda jutott, hogy kegydíjra szorult s mikor arisztokratikus büszkeségében megsértette egy fiatal temperamentumos képviselő, a legsúlyosabb feltételekkel vivandó párbajhoz ragaszkodott, hogy vérrel mossa le a sértést.

Hagyományos balszerencséje itt sem hagyta el, mint a görög tragédiák hősei, élesre fent kardpengéjébe dőlt, mely néhány pillanat alatt halálát okozta.

Persze most ismét felszínre kerül a párbajellenes mozgalom. A képviselőházban dr. Giesswein Sándor indítványt tesz a párbajdalát büntető törvények szigorítására. Vajha sikerülne nemes felbuzdulása, az egész társadalom halálját kiérdemelné.

☆

Keglevich István gróf megöletéséről tudósítónk ujabbán a következőket táviratozza:

A boncolás eredménye.

Gróf Keglevich István holttestét ma délelőtt a morgueban felboncolták. Hiába volt a család kérelme, hogy a boncolást mellőzzék, az ügyesség pontosan meg akarta állapítani, hogy mi okozta halálát. A boncolás kétségtelenül megállapította, hogy Henc Károly kardja Keglevich szívét furta keresztül. *A szív felső részén egy centiméternél is nagyobb mélységű sebet faláltak, mely a boncolás alkalmával is nyitva volt.*

Ravatalon.

A halottat délután a kerepesi-uti halottas csarnokba szállították, hol diszes ravatalra helyezték holttestét.

A ravatal körül temérdek koszorú, köztük a kormány, a képviselőház, a főrendiház, a Nemzeti Kaszinó, Opera, Nemzeti Színház, Vigszínház koszorúja. Három órákor a koporsót nagy pompával beszentelték. A gyászszertartásnál jelen volt a szabadelvűpárt majd minden, a fővárosban tartózkodó tagja, számos képviselő, Tisza István gróf, Justh Gyula elnök, Rakovszky, Bolgár alelnök s a kormány tagjai. Keglevich koporsóját ezután beszentelték s kiszállították a központi pályaudvarra.

A temetés.

Keglevich István, az este 10 óra 40 perckor induló budapest-kassai vonattal szállítják Rákóra, hol kívánása szerint holnap délután a Margit úton eltemetik. A családhoz mindenfelől részvét távirat érkezett.

Az ellenfél.

Hencz Károly, ki végzetes kardjával kioltotta Keglevich életét, az izgalomtól beteg fekszik lakásán. Senkit sem bocsát magához s hozzátartozói nagyon féltik. A képviselőház elnökéhez ma érkezett meg a budapesti ügyészség átirata, melyben Hencz mentelmi jogának felfüggesztését kéri, hogy azonnal megindíthassák érte halált okozó párviadalért a büntető eljárást. A törvény a halálos párbaj legszigorubb büntetésével 5 évi államfogházatot szab ki.

Tornában győztes ifjak.

— Országos ifjúsági tornaverseny. —

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, május 30.

Tegnap osztották ki az országos ifjúsági tornaverseny díjait, a budapesti millenáris sport pályán. A díjakat Berzeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter adta át a győzteseknek. A kassai tanintézetek közül, különösen a főgymnázium ifjúsága derekasan állotta meg helyét az ország közel ötezer főnyi diákserege között, míg reáliskolánk a szabad gyakorlatokban és a játékokban szerzett Kassának dicsőséget.

A felvidéki tanintézetek közül a következők kaptak díjat:

A 30 méteres futó-mászás győztesei: Král Emil, (Lőcse, reáliskola) IV. díj. Kozlovsky Károly (Igló, tanítóképző) I. díj — Takáts László (Sárospatak, tanítóképző) II. díj.

Az 50 méteres futó-mászás győztesei: Surgent József (Eperjes, ág. ev. kollegium) II. díj, Izsák Imre (Ungvár, kath. gimnázium) II. díj, Antal Pál (Eperjes, kath. gimnázium) I. díj, Salender Jenő (Lőcse, kath. gim.) III. díj, Major László (Lőcse, áll. reálisk.) Dobranszky József (Eperjes, kath. gimn.) Krakszner Ferenc (Lőcse, áll. reál.), Taid József (Igló, áll. tanítóképző), Keszy Dezső (Sárospatak, áll. tanítóképző). III. díj.

A mintacsapat tornázásban oklevelet nyertek: Beregszász, áll. gimn. korláton, Eperjes kath. gimn. korláton, Igló kath. gimn. nyujtón, Miskolc ev. ref. gim. nyujtón, Lőcse kath. gimn. lovon, Sárospatak ev. ref. gim. rúdugrás, Kassa áll. reálisk. korláton, Lőcse áll. reálisk. korláton, Lőcse áll. reálisk. nyujtón, Igló áll. tanítóképző korláton, Sárospatak tanítóképző bokoca, Kassa premontrei gimn. korlát, Ungvár kir. kath. gimn. korlát, Eperjes ág. ev. gim. nyujtón.

Könyvjutalomban részesültek a következő intézetek: Igló, ág. ev. gimnázium, Kassa, premontrei gimnázium. Sárospatak, ev. ref. gimnázium.

A szabadon választott gyakorlatok bemutatásával oklevelet nyertek: kassai premontrei gymn. (buzogány gyakorlat), Sárospatak (buzogány), Kézsmárk (fabot), Lőcse (fabot).

A fűleslabdajáték versenyek győztesei: Beregszászi áll. gymn. 2 : 0. Kassai prem. gymn. 1 : 0.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

A „Napló” fővárosi tudósítójától.

A képviselőház ülése.

Budapest, máj. 30. (Saj. t. táv.)

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula elnököl. Zlinszky István összeférhetetlenséget jelent be, Perczel Dezső ellen. Kiadják a bizottságnak. Ezután folytatják a napirendet, melynek tárgya Kossuth Ferenc indítványa. Rubinek Gyula elfogadja az indítványt és sürgeti a Károlyi Sándor gróf által felemlített reformokat. Szabó Kálmán újpárti kijelenti, hogy 67-es alapon áll, de ebben benne van az önálló vánterület követelése is. Elfogadja az indítványt. Láhne Hugó szintén hozzájárul, mert a népszegényedés és kivándorlás csakis önálló vánterületekkel gátolható meg.

Ezután az elnök tekintettel arra, hogy a képviselők közül igen sokan Heglevich temetésére készülnek, az ülést bezárja. Holnap délelőtt folytatják Kossuth indítványának tárgyalását.

Veszedelemes sztrájk.

Bpest, május 30. (S. t. táv.)

A fővárosi sztrájkoló bőrgyári munkások közül a rendőrség ma 8 agitátort letartóztatott, akik erőszakra izgatják a sztrájkolókat. A letartóztatás miatt zavargástól tartanak, ezért is erős rendőri készenléteket helyeztek el a sztrájkantya körül. A rendőrség ma este valószínűleg felfogja oszlatni a sztrájkantanyát.

Cziráki Béla kísérlete.

Bpest, május 30. (Saj. tud. táv.)

Fejérvary báró kísérlete meghiúsulván, helyette gróf Cziráky Béla fogja megkísérteni a válság megoldását.

Rosdesztvenszky hajójával elsüllyedt.

Az orosz hajóhad katasztrófája.

London, május 30. (Saj. tud. táv.)

A londoni Daily Maily-nak jelentik, Washingtonból: Az egyesült államok tengerészeti minisztériumához érkezett távirat szerint Rosdesztvenszky tengernagy hajója a Kniasz Szuvarov elsüllyedt. Az admirális a zászlós hajóval együtt szintén a tengerbe veszett.

London, máj. 30. (Saj. tud. t.)

A japán hajóhad üldözi a balti flotta maradványát, mely rendetlen futásban menekül Wladivosztok felé. A szombati borzalmas tengeri ütközet, tizenöt orosz hajót, a legnagyobbakat elpusztította. A japánok a hajókat részint elsüllyesztették, részint hatalmukba kerítették.

Szentpétervár, máj. 30. (S. t. t.)
Ide érkezett hivatalos jelentés megerősíti, Rosdesztvenszky zászlós hajójának elsüllyedését s azt is, hogy az admirális a tengerbe fult.

Páris, május 30. (Saj. tud. táv.)
Napoleon óta borzasztóbb tengeri csata még nem volt, mint az, melylyel Togó a koreai szorosban szétverte az orosz hajóhadat. A tőzsdére igen rossz hatást tett az orosz vereség, most sokan követelik az orosz kölcson felmondását, ami a háboru gyors befejezését jelentené. A japánok tengeri hatalmát már úgy sem döntheti meg Oroszország.

HÍREK.

A párbaj-divat.

Persze, hogy részt veszek én is a hátborzongós megdöbbenésben, amelyet az a gyilkos párbaj keltett és én is elfehérrült ajakkal mormogom:

— Istenem, istenem! Hogy az emberek nem tudnak leszokni a párbajról!

Pedig hát épen ez a megdöbbenés adja meg a magyarázatát, hogy az emberek miért ragaszkodnak még mindig a párbajhoz.

Mert a halál ugyan általában borzasztó dolog, de az igazi párbajban a halálnak kellene voltaképpen a természetes végnek lennie. Voltaképpen tehát egy párbaj-halálon éppoly kevésbé kell megdöbbenni, mint azon, hogy a löversenyben az egyik ló hamarabb jő be, mint a másik. Inkább azon kellene csodálkozni, azt kellene csodás, kivételes véletlennek nevezni, hogy mindketten ép bőrrel jönnek vissza a bajból, amit ők maguk kerestek maguknak, — egymásnak.

— Megdöbbenünk, katasztrófát emlegetünk, a segédek eljárását kritizálgatjuk, de arra nem gondolunk, hogy a borzalom csak ott volt, abban a pillanatban, amikor két ember csupaszon, kifent karddal állott egymással szembe, komoly emberek asszisztálásával. A többi? — Ne menj föl a fára, nem esel le róla.

Amíg a párbajjal kapcsolatban levegőbe lött lyukakról és arra rajzolt karcolásokról fognak humorizálni, — addig az emberek nem fognak leszokni a párbajról. De majd leszoknak róla, ha a párbaj szónál egy kardra fognak gondolni, a mely elől a mell-bimbó alatt behatol és egy arasznyira jön ki hátul.

— Balassa Balint temetése. Liptó-szentmiklósról írják: Nagy András dr., Rexa Dezső és Pereszlényi Zoltán írók mozgalmat indítottak Balassa Bálint báró, a költő emlékének megünneplésére. Balassa Bálint csontjait 1897-ben találták fel s most egy ládába zárva Liptóvármegye levéltárában vannak elhelyezve. A mozgalom indítói a költőhöz méltó temetést akarnak rendezni ez év őszén.

— Eljegyzés. Pirigy Albert, m. kir. postatiszt, eljegyezte Hitter Margit kisaszszonyt, kassavárosi közs. elemi iskolai tanítónőt.

— A tolvaj honvéd. Vasárnap déltájban a Schalkház II. emeletén levő szolgazemélyzeti lakásból Sztójka Pál és Szabó Alajos borfiuknak több ruhadarabja eltűnt. Hamarosan értesítést kaptak a nyomozást teljesítő detektívek, hogy e ruhadarabokkal egyezőket egy katona Goldberger zsbárusnál áruba bocsátott. Ugy is volt, egy honvéd árusította el Személyleírás alapján több kassai illetőségű honvéd előállítás után kiderült, hogy Orosi János, kassai illetőségű honvéd volt az, aki a ruhákat árusította. A katonai hatóságoknak a rendőrség följelentette

s őt emiatt eljárás alá is vették. A rendőrség azt hiszi, hogy Orosi lelkét több büntetendő cselekmény is terheli, mert civil korában a Schalkházban volt alkalmazva, ismerősa helyi viszonyokkal s egyuttal következtetnek arra, hogy a Schalkházban december hónapban elkövetett lopásokban is része volt.

— **Szélhámós.** Klein Ármin, Kassa szülőtte a legutóbbi években photo-email fényképekre való megrendelés-gyűjtéssel foglalkozott, mely kiküldetést és megbízást szédeltésre használta föl s a mult évben elfogták. Most ugylátszik — méltó társat talált Rosenberg Mórban, ki az egész országot bejárta s azon valótlan jogcímen, hogy Kassán, a fő-utca 66. sz. alatt műterme van, megrendeléseket gyűjt, előleget vesz fel és a megrendelt árukat ki nem szolgáltatván, a könnyen hívóket megcsalja és megkárosítja. Az ország minden részéből érkeznek címére levelek, de ezek természetesen nem kézbesíthetők. Most körözik a szélhámóst.

— **Megfagyott juhnyáj.** Lőcséről írják lapunknak: A Szepességben az utóbbi két napon, május hó 24. és 25-én dermesztő hideg uralkodott. A földművelő munkások bundákban felöltözökdvé végzik a mezei munkát; a hegyekben hóesés volt és a nagy hideg a havasokban legelésző juhnyájakat is megtizedelte. A lőcsei, lubói havasokban 35 juh pusztult el a hidegben, a Tátra alján is több juh megfagyott; este — miután hidegebbre fordult az időjárás — lehajtották a nyájakat a falvakba.

— **Tűzek Sárosban.** Vajkózon Sárosvármegye egyetlen református községében nagy tűz volt. 12 ház az összes melléképületekkel elhamvadt. A község érdemes tanítója, Hollár János, akinek háza szintén elégett, az oltás izgalmai után másnap meghalt. A tüzet Slivka Mihály kocsis gondatlansága okozta, aki égő pipával befeküdt a csűrbe a szalma közé és vigyázatlanságáért halálával lakott. Szenesedett holtestét huzzták ki a romok közül. — **Bártfa-Ujfalun,** amely a mult esztendőben porig leégett, szintén tűz volt. A nagy szélvihar élesztette a tüzet, de a hirtelen keletkezett zápor eloltotta. Csak két ház égett le.

— **A lillomtípró pánszláv.** A lipót-szentmiklósi ág. ev. gyülekezet egyik tanítója, Ruppeldt Milos ellen, aki pánszláv izgatásaival lett híres, több szülő panaszt emelt, hogy 8—9 éves leánykáik ellen szemérmetlen merényletet követett el. Emiatt a rózsahegyí kir. ügyészség a tanító ellen a btk. 233. §-ába ütköző szemérmelleni büntetést megindította a bűnvádi eljárást. Kuppeldt szombaton nyomtalanul eltűnt Lipót-szentmiklósról.

— **Meglepi leleplezés.** Folyó év tavaszán letartóztatott Budapestén egy Némegy József nevű lakatos-segédet, kinek birtokában több ékszer- és fehérmű volt. A fehérművek közül némelyik a katonai kórház, másik a 34. gy.-ezred bélyegzőjével volt ellátva. Találtak nála színházi látcsöveket is, melyeket szintén gyanus szerzeménynek tekintettek s a budapesti rendőrség azokat is lefoglalta. Megállapították, hogy az asztalneműek a 34. gy.-ezred tisztí étkezőjéből valók, a látcsövek egyike Linkesch Károly 34-es főhadnagy, a másik Semliner Rudolf 34-es hadnagy nagy sérelmére 1903-ban elkövetett lopásból erednek. Ezek megállapítása után a rendőrség ártírt a budapesti rendőrséghez, hogy a kir. ügyészség a f. évben elzárva levő Némegy József összes ruhaneműit és ingóságait leltározva, ide küldje meg. Meg is érkeztek ezek egy ládában s kitént, hogy nemcsak a két 34-es tisztól, hanem Niederle Erneszt, 66. gy.-ezredbeli főhadnagytól ellopott tárgyak is voltak nála. Némegy József a 34. gyalogezrednél tett tényleges szolgálatot s a parancsból értesült a tiszték szabadságolásáról, érvényesítette hát szaktudását s betört a lakásukba. Találtak két álkulcsot is nála.

— **Fegyverlopás** Két hét előtt Quirsfeld Károly üzletéből eltűnt egy értékes, de

már használt Lancaster-puska, melyen egy grófi címer és monogram volt. E hó 26-án beállított az üzletbe Olajos János nevű jászómindszenti kerülő, ki patronokat akart venni. Képzeltető Quirsfeld öröme, mikor a kertülnél levő puskában a tőle ellopottra ismert. Kérdőre vonta Olajost s ez azt felelte, hogy Lukács János nevű gazdától kapta azon célzattal, hogy ha hozzá való patronot talál, azt megveszi, vagy a saját puskájával elcseréli. A nyomozás most folyik.

Érdekes események.

(Hírek mindenfelől.)

— **Szélítés a vonaton.** Az Aradról Békéscsabára érkező vonaton egy 60 év körüli nőt agyszélhűdés ért, úgy, hogy eszméletlenül kellett a csabai kórházba szállítani. Személyazonosságát nem lehet megállapítani. — **Agyonsujtotta őket a villám.** Az Eszék közelében levő Ludvincz pusztán a multkori vihar alkalmával a villám agyonsujtotta Szilágyi András és Szilágyi Pál földműveseket.

— **A vízbe fulladt.** Alsó-Lehotán Skultéty Márk 78 éves aggastyán a Vlajskova nevű patakba esett és belefullt. Holtan huzzták ki a vízből. — **Halálos baleset.** Ruttkán egy ház építésénél egy gerenda lecsuszott s oiy szerencsétlenül esett az arra haladó Blahó Kubó Emilia 14 éves leánya fejére, hogy szörnyet halt. — **A Marosba ölték.** Nagylakon a Marosból kifogták a tiz nap előtt Aradról eltűnt Weichelt Mariska borzasztóan összekintott holtestét. A vizsgálat megállapította, hogy ismeretlen tettesek erőszakot követtek el a szegény leányon, azután megfojtották és a Marosba dobták. **Tűzkalasztrófa.** Kövesligeten a napokban tűzvész pusztított, amely 18 házat és 12 melléképületet hamvasztott el. Leégett a gör. kath. rutén templom is. A kár jelentékeny.

— **Végzetes esés.** Fiumében Jeref Anna 57 éves krajnai asszony lakásának lépcsőin lecsuszott s oiy szerencsétlenül esett, hogy másnapra meghalt. — **Testvérgyilkos suhanc.** Törökkanizsán Szabó Mihály tizenhétéves béres boszúból agyonlőtte nyolc esztendő György nevű öcscsét, amiért az a gazda előtt valami mulasztásért beárulta. A gyilkos suhanc, látva borzasztó tettét, a Tiszába ugrott. **Öngyilkos aggastyán.** Nagyszentmihályon Héber Péter 72 éves gazda ittas állapotban fölakasztotta magát és mire rákadtak, már halott volt. — **Tűz.** Temesrékason Stricker Ferenc gazda portáján a tűz elhamvasztott egy magtárt, amelyben takarmány és gabona volt. A kár 2000 kor.

— **A zápor áldozata.** A tolnamegyei Alsó-Bikér pusztán a minap oiy hirtelen zápor zudult alá, hogy a játszó gyermekek nem tudtak elég gyorsan bemenekülni előle s egy Glöckner Erzsi nevű hatéves leánykát a rohanó ár magával ragadott. Holtestét a szomszéd község határában fogták ki. — **Nagy tűzvész.** Alparéten a napokban Csobánkán Gyirán gazda csürje kigyuladt s a nagy szél miatt csakhamar tovaterjedő lángok 9 lakóházat és sok melléképületet hamvasztottak el. A kár 9000 koronára rug. — **A szultán egészségi állapota.** Konstantinápolyból jelentik, hogy az Agence de Constantinople a külföldön a szultán egészségi állapotáról elterjedt kedvezőtlen híreket valótlannak tartja. — **Összeütközött kocsi.** Párisból írják, hogy tegnap este a Tantimba vezető uton, Páris közelében, összeütközött két tramway-kocsi. Harmincan, köztük ketten súlyosan, megsebesültek.

Egy rövidszőrü angol vizsla

eladó.

Bővebbet Sötét-utca 1. szám alatt.

Vizsgálati sorrend

a kassai községi elemi iskolában az 1904—1905. iskolai év végén.

Vallástani vizsgálatok.

a) **A neolog izr. vallásu gyermekek vizsgálata:**

Junius 5-én: 11—12-ig a III. osztályu fiu- és leánytanulók vizsgálata. (Boros.) Junius 6-án: 10—11-ig a IV. osztályu fiu- és leánytanulók vizsgálata. (Eckstein) Junius 6-án: 11—12-ig az V—VI. osztályu fiu- és leánytanulók vizsgálata. (Eckstein) Junius 7-én: 10—11-ig az I. osztályu fiu- és leánytanulók vizsgálata. (Lipkovics E.) Junius 9-én: 10—11-ig a II. osztályu fiu- és leánytanulók vizsgálata. (Lipkovics E.)

b) **Az orth. izr. tanulók vallásvizsgálata.**

Junius 6-án: 10—11-ig az I., II., III. osztályu fiuk vizsgálata. Junius 7-én: 11—12-ig a IV., V., VI. osztályu leányok vizsgálata. Junius 9-én: 11—12-ig a IV., V., VI. osztályu fiutanulók vizsgálata. Junius 13-án: 10—11-ig az I., II., III. osztályu leánytanulók vizsgálata.

c) **Az ev. ref. tanulók vallásvizsgálata:**

Junius 6-án: 10—11-ig valamennyi fiu-osztály vizsgálata. Junius 9-én: 10—11-ig valamennyi leányosztály vizsgálata.

d) **Az ág. ev. vallásu gyermekek vallástani vizsgálata:**

Junius 9-én: 10—11-ig valamennyi fiu- és leányosztály vizsgálata. (Móhr) Junius 9-én: 10—11-ig valamennyi fiu- és leányosztály vizsgálata. (Homola)

e) **A róm. k. és gör. k. gyermekek hit-tani vizsgálata:**

Junius 13-án: 8—9-ig Ia) 1. (K), Ia) f. (K), Ia) 1. (H), I. 1. (F), IIb) f. (K), 9—10-ig IIa) 1. (K), IIa) f. (K), 10—11-ig IIIa) 1. (K), IIIa) f. (K), V. 1. (H), V. f. (K), VI. f. (K). 2—3-ig IV. 1. (K), IIIc) f. (H), Ia) f. (H), IIa) f. (F), Ib) 1. (H). 3—4-ig VI. 1. (K), IVa) f. (H), IV. 1. (F), IVb) f. (H). Junius 14-én: 8—9-ig Ib) 1. (K), IIIb) 1. (H), IIb) f. (F), IIb) 1. (H), 9—10-ig IIb) 1. (K), IIb) f. (H), IIb) 1. (F), IIa) f. (H). 10—11-ig IVa) f. (K), IV. 1. (H), III. f. (F), IIIb) f. (H). Junius 15-én: 8—9-ig IIa) 1. (F), IIa) 1. (H), Ib) f. (F), IIIb) f. (K), 9—10-ig IV. f. (F), 10—11-ig V. 1. (K), IIIa) 1. (H), IIIb) 1. (K). 2—3-ig Ib) f. (H), Ia) f. (F), IVb) f. (K). 3—4-ig IIIa) f. (H), III. 1. (F), Ib) f. (K).

Tornavizsgálatok.

Junius 5-én: 10—11-ig tornavizsg. a (F. J.-t.) IV. osztályu tanulókkal. Junius 5. 11—12-ig a (K. u.) V. VI. oszt. t. Junius 7-én: 10—11-ig a (K. u.) IVb) oszt. t. Junius 9-én: 9—10-ig a (K. u.) IVa) oszt. t. Junius 9-én: 10—11-ig a (H. u.) IVa) oszt. t. Junius 10-én: 10—11-ig a (H. u.) IVb) oszt. tanulókkal.

Osztályvizsgálatok.

Junius 19-én 8 óraker osztályvizsgálat a Kovács-utcai iskola valamennyi fiuosztályában.

Junius 20-án 8 óraker osztályvizsgálat a Kovács-utcai iskola valamennyi leányosztályában.

Junius 21-én 8 óraker oszt. vizsg. a Ferencz József-téren levő 6 fiu és 5 leányosztályban.

Junius 23-án 8 óraker oszt. vizsgálat a Hunyadi-utcai iskola valamennyi fiu- és leányosztályában.

Junius 24 és 25-én 9 óraker magánvizsgálatok.

Junius 28-án 8 óraker az iskolai év ünnepélyes befejezése, mely alkalommal kiosztatnak az értesítő, bizonyítványok és jutalmak.

Ezen vizsgálatokra a szülők és tanügybarátok tisztelettel meghívotnak.

A világhírű
Laurin & Klement-féle
REPUBLIC

Motor-kerékpárok és a



Eschwig és Hajts
Kassa és Bártfafürdő.

A „Zsófia“-társaság
miseruhák és egyházi szerek
raktára

KASSA, Kossuth Lajos-utca 20 sz.
állandóan dus választékú raktárt
tart a következő miseruhák és egy-
házi szerekből: Alba, Antipe-
des, Apparentum
Missae cum 5 apperti-
nentiis az összes szükséges
templomi színekben

15 forinttől árban.

Birettum, Bursa, Berloque,
Cimborium-köpeny, Dal-
matica ornata, Egyházi lo-
bogók és templomi zászlók
minden színben, Humeral, Ima-
könyv-olvasójel, Lavabo,
Menyezetek, Mise szolgál-
ruhák, Oltárterítők, Oltár-
vánkosok, Pala, Pluviale és
Stola az összes szükséges templomi
színekben

30 forinttől árban.

Purificatorok, Rochette,
Stola, zászlóhimzések, zász-
lósallagok, Velum és Um-
brakulum, valamint zászlóto-
kok és rudak.

Mintarajzokat, költségvetéseket
és felvilágosításokat készséggel
küldünk.

GUMMI ÓVSZEREK

a legmegbízhatóbb francia gyártmányok.

Gummi hólyag legfin. minőség, 12 drb.
kisebb 1,50, 2 frt, legfin.
min. 12 drb. nagyobb

120, 2. —, 2.50, 3, 5. ft. (Neverip), kiváló finom leg-
vékonyabb és legbiztosabb 12 drb. 5 frt.

Capot american (rövid) 12 darab legfinomabb 2.50 frt

Hályag 12 drb. legfinomabb 2. —, 3. — és 5. —

Mintagyűjtemény 25 db. a legj. minős. összeáll. 4. —

Suspensor (heretartó) darabja 25, 50 kr. és 1. —

Sérvkötő legjobb rugóval darabja 2, 3. és 5. —

Diana-öv (havi baj ellen) darabja — 2.50 és 3.50

Irrigátor teljesen felszerelve darabja 1.30 és 2. —

Szétküldés titoktartás mellett bérmentve.

Hoffmann Vilmos KASSA
Fő-utca 69.

Lőselei-ház. Színházzal szemben.

Kiadó: Murányi József.

Bérmálásra alkalmas
ékszerek
és órák

igen nagy választékban érkeztek igen
olcsó árakban. — Vidékre kívánatra
igen szívesen küldök választékot.

Kitünő tisztelettel

Heilmann Henrik

órák és aranyműves.

KASSA, Kossuth Lajos-utca 9. szám.

Minden a szakmába vágó javítások
pontosan és olcsón eszközöltetnek.

TAVASZI KEZTYŰK

— mérték utáni rendelés 24 óra alatt készül. —

Saját gyártmányu tartós és legújabb divatu keztyűk
nagy raktára, dus választéka — Jutányos árak. — Ná-
lam vásárolt keztyűk jutányosan tisztítottak és dij-
talanul javítottak. — Több diszoklevél és kitüntető
érem. — Vidéki rendelésnél posta szétküldés.

Hoffmann Vilmos Kassa, Fő-utca 69. sz.

Garson lakás.

Fazekas-utca 11. sz. a. házban
kertre kilátással, csinosan bútoro-
zott, száraz szoba, bérbe kiadatik.

== Tekintse meg ==

Landau A.

ékszerész

pazar kirakatát,

hol gyönyörű

bérmálási

ajándékokat

választhat. — Kitünő órák,
remek medaillonok, arany
lánczok és függők, valamint
brilliáns és gyémánt éksze-
rek dus választékban kap-
hatók. — Gazdag raktár
modernemű drágakövekben,
modern ékszerekben és disz-
mütárgyakban. — Uj divatu
ezüst sétatobotok.

Kassa, Fő-utca

(Városháza-épület).

Erőtakarmány.

Tisztelettel értesitem a n. é. gaz-
daközönséget és állattenyésztő földbir-
tokos urakat, hogy a budapesti

Agraria erőtakarmány-gyár

képviselőt megszerkeztem s ajánlom a
nálam raktáronlevő és bármilyen mennyi-
ségben kapható melasséval kezelt és ke-
vert abrak-erőtakarmányt.

Tisztelettel

Sternschuss Dávid szállító

Telefon: 191. KASSA, Sas-utca 1.

Megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.

TITKOS

betegségek ellen a legjobb
szer a

„TRIAS.”

2-3 napi befecskendezéssel a folyást utóba és
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg-
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72,
nőknek kor 3.54 fill. beküldése után bérmentve kül-
detik. Feecskendő külön 1 korona. Raktár: **SZEGŐ** és
HERCZ urak gyógyszerárában, Kassa, Fő-utca 13.
sz. Titkos trias mellett küldi a készítő is Papp
gyógyszertára Tisza-Szentimrén.

Koleszár Vilmos

mű-, cim- és cimerfestő

Kassa, Deák Ferenc-utca 39.

Elvállal címtáblák

festését üveg, fa, le-

mez és vászonra, a

legmodernebb kivi-

telben és a legjutá-

nyosabb árban.

Gánócz gyógyfürdő.

Szepes vármegyében a kassa-oderbergi vasut
poprad-felkai állomástól és a gánóczy vasuti meg-
állóhelyről 20 perc alatt elérhető.

Fürdőidény május 1-től szept. 15. ig.

A forrás 24° C. rendkívüli szénsav-
bőségű, ujjonnan berendezett férfi és
női tájkör, kádfürdők masszázssal és
zuhanyokkal.

Ajánlatos reuma-, köszvény-, isias-, gyomorhurut-
nál, emésztési bántalmaknál, vérszegénység, ideg-
gyengeség, sőt izomhüdekek, görvélves bánt-
almaknál és angol kór, utóbbinál felülmulhatat-
lan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fill.-től felfelé.
Olcsó és jó ellátás a la Carte és table d'hote
heti pensio K 20.—

Prospektust vagy levélbeli megkereséseket díjtalanul
küld a fürdőgondnokság vagy az új fürdőtulajdonos

Waniek Gyula, KASSA.